Iedzīvotāju radošā potenciāla aktivizēšana

Viens no būtiskākajiem radošuma instrumentiem, lai realizētu kultūras jēdziena izpratnes maiņu, ir pozitīvas provokācijas izmantošanu attiecībā uz kultūras un sabiedrības mijiedarbību. Rīga 2014. gada Eiropas kultūras galvaspilsētas mērķis ir panākt akcentu maiņu sabiedrībā no pasīva kultūras patērētāja uz aktīvu sabiedrības procesu dalībnieku – radītāju. Viens no Rīga 2014 programmas uzdevumiem ir dažādu grupu un indivīdu līdzdarbības aktivizēšana pilsētā, lai radošā kopdarbībā uzlabotu pilsētas vides kvalitāti visplašākajā nozīmē. Seminārā tiks apspriesta mūsdienās ļoti nozīmīga tēma - kā tiek aktivizēts iedzīvotāju radošais potenciāls. 

Seminārā Rīga 2014 programmas projektu īstenotāji un vieslektors no Nīderlandes iepazīstinās ar savu pieredzi: 
· Vieslektors Jan Brouwer - par pieredzi iedzīvotāju radošu  iesaisti  un to ietekmi kultūras un sociālajos procesos.  

· Lielās talkas dienā trīs Rīgas pagalmos notiks pagalmu labiekārtošanas darbi – tiks tīrīts, stādīts, krāsots, uzstādītas jaunas iekārtas u.c. Šo pārvērtību priekšnoteikums – pašu iedzīvotāju iniciatīva un aktīva dalība. Vienas dienas laikā pagalmi pārtaps līdz nepazīšanai, un nepieciešamos darbus paveiks lielie un mazie iedzīvotāji kopā ar saviem palīgiem un padomdevējiem – studentu autoru grupām, profesionāliem ainavu arhitektiem, arhitektiem un citiem interesentiem. Jau iepriekš pagalmos tiek veikti priekšdarbi, taču šajā dienā darbs tiks pabeigts, visiem darbojoties kopīgi.
· Projekts „Ideju talka” - Iedzīvotāju iesaiste spēļu infrastruktūras izveidē 5 dažādās Rīgas apkaimēs Projekta mērķis palielināt iedzīvotāju izklaides, atpūtas, socializācijas un izziņas iespējas publiskajā telpā. Ar spēļu infrastruktūru tiek saprasti jauni materiāli dizaina objekti un mobilo tehnoloģiju produkti, kurus iedzīvotāji varēs izmantot spēles vajadzībām publiskajā telpā. 
· Projekts „Iesakņotāji” - Pansionāta senioru un sākumskolu skolnieku savstarpēju komunikāciju un sadarbība, jaunu saskarsmes formu attīstīšana savas apkārtnes pilsētvides uzlabošanā, izmantojot urbāno dārzkopību 

· Projekts „Rīgas Paš|portreti” – iedzīvotāju iesaiste laikmetīga un specifiska pilsētas dzīves portreta veidošanā, pievēršot uzmanību ‘marginālu’ rajonu stāstiem un vietējo iedzīvotāju identitātes izjūtai un pašizpausmei. Aktivitātes un darbu prezentācija dažādos netradicionālos veidos ļaus Rīgas iedzīvotājiem un viesiem iepazīt pilsētu no plaša skatupunkta un caur tās iedzīvotāju acīm.
· Projekts „Mūzika, deja, piedzīvojums!” - Simts bērni no Rīgas sociālās sistēmas iestādēm iesaistās vērienīgā Rīgas festivāla deju uzvedumā. Projekts kulmināciju piedzīvos 2014. gadā Rīgas festivālā. Projekta mērķis ir uzveduma izveidošana, kurā piedalīsies Latvijas Nacionālais simfoniskais orķestris un aptuveni 100 Rīgas Dienas centru aprūpē esoši bērni vecumā no 8 līdz 18 gadiem. 
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Vieta: Kongresu nams, Jaunā zāle
Laiks: 15:00 – 17:00

